

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3

郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16215号

今天白天到夜里 多云转小雪 偏东风3级 温度 最高2℃ 最低-4℃ 降水概率80%

2023年12月

12日

星期二

癸卯年十月三十

今日8版



郑州日报客户端



正观新闻

## 桑国卫同志遗体在京火化 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

新华社北京12月11日电 著名的药学家和社会活动家，中国农工民主党的杰出领导人，中国共产党的亲密朋友，中国工程院资深院士，第十一届全国人民代表大会常务委员会副秘书长，中国农工民主党第十四届中央委员会主席桑国卫同志的遗体，11日在北京八宝山革命公墓火化。

桑国卫同志重病期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对桑国卫同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

11日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念桑国卫同志”，横幅下方是桑国卫同志的遗像。桑国卫同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中。

# 十组数据见证新时代伟大成就

3版

## 防灾减灾 安全你我

### 浴“雪”奋战，一座城市的责任与担当

郑言

持续了20个小时的雨水，在12月10日近23时，终于化成了漫天飞雪。根据最新气象信息，受持续强冷空气影响，河南将出现寒潮雨雪、持续低温天气，进入今冬以来最冷时段。12日夜到14日，河南将再次迎来新一轮的大范围降水天气过程。

这场雪如期而至，来得又急又大。12月11日清晨，郑州城区银装素裹，不少上班族纷纷晒出了雪景，但也有人犯了难：这么厚的雪，该怎么安全地去上班？事实上，在暴雪来临之前，郑州多部门已启动应急预案。市民通过手机短信等方式，已经接到了暴雪预警。

安全畅通落到实处，如此才换来了市民踏踏实实的安全感和幸福感。从11日凌晨3时40分将暴雪橙色预警信号升级为暴雪红色预警信号，再到上午9时35分解除暴雪红色预警信号，其间教育部门还通知全市中小学、幼儿园停课，可以说是动态研判、及时调整，从这些决策和行动里，我们看到了一座城市的责任担当。

因此，我们应尽可能地理解、配合、支持相关工作，候车时多一分耐心、堵车时少鸣一次笛、遇到他人扫雪时道一声感谢，文明出行、冬日温情，尤其要关爱那些为我们负重前行的人。除此之外，不少市民也自发参与到清扫积雪的队伍中。小区物业及时除雪，为居民清理出方便通行的小路；商铺店员“自扫门前雪”，让过往行人免去踏湿鞋子的窘迫；志愿者在临时休息点，为清雪作业人员提供免费热水、手机充电等便利。



### 我国粮食产量连续9年稳定在1.3万亿斤以上

据新华社北京12月11日电(记者魏玉坤)国家统计局11日发布的数据显示，2023年全国粮食生产再获丰收，全年粮食产量再创历史新高。全国粮食总产量13908.2亿斤，比上年增加177.6亿斤，增长1.3%，连续9年稳定在1.3万亿斤以上。

### 郑州今年新增23家全国最美工会驿站

本报讯(记者唐善普)昨日，记者从郑州市总工会获悉，全国总工会发布2023年“最美工会户外劳动者服务站点”名单，2000家工会驿站被确认为2023年全国最美驿站。其中，郑州市总工会上报的金水区南阳新村街道翠花社区户外劳动者爱心驿站等23家工会驿站榜上有名。

### 市政协召开区县(市)政协主席座谈会

本报讯(记者赵文静)近日，市政协召开区县(市)政协主席座谈会，交流经验，听取意见，谋划工作。市政协主席杜新军，副主席王万鹏、樊福太、翟政、范建勋、石大东、郝伟、李秋红参加会议。

### 中央第二生态环境保护督察组督察进驻信息

进驻时间：2023年11月22日~12月22日  
设立专门值班电话：0371-85515363  
专门邮政信箱：河南省郑州市A581号专用邮政信箱  
督察组受理举报电话：每天8:00~20:00

### 何雄检查指导雨雪冰冻天气城市应急保障工作 以雪为令 做好除冰清雪应急保障 确保群众出行安全畅通城市运行平稳有序

本报讯(记者王际宾 翟宝宽)12月11日凌晨，我市发布暴雪红色预警，近期还将迎来新一轮雨雪冰冻及持续低温天气。早上8时，市长何雄深入一线检查指导雨雪冰冻天气城市应急保障工作，强调要时刻把群众冷暖安危放在心上，树牢底线思维、极限思维，强化风险意识、忧患意识，以雪为令，迅速行动，全力以赴做好除冰清雪、应急保障，确保群众出行安全畅通、城市运行平稳有序。



### 夜以继日 保驾护航

上图 11日凌晨3时，大型除雪车在市区道路除雪。  
本报记者 周雨 摄  
左图 环卫工人、志愿者纷纷行动，除雪保通。  
见习记者 王梦瑶 摄

相关报道见5版

### 今夜到后天 还将有暴雪

本轮降雪，我市召开多次视频调度会，对防范应对工作进行安排部署。全市各级各部门共投入抢险救援队伍1556支、53762人。市供暖、供水、供气部门提前启动极端天气突发事件应急预案，全市热电

联产和燃气锅炉房热源均保持高负荷运行。全市环卫保洁人员提早行动，人机配合，全力清除道路冰雪。昨日，我市境内国省主干道、高架桥、隧道出入口等重要路段已恢复交通正常运行，全市农业生产平稳，

未接到险情灾情报告，全市部分道路除雪除冰还在进行。市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部要求，各级各部门仍要密切关注天气变化，继续开展融雪除冰工作，根据天气预报和预警信息，及时调整应急响应级别，同时持续开展隐患排查整治，及时补充除雪除冰抢险救援救灾物资，做好值班值守和信息报送。